

Rendőrkapitányság Kecskemét
Lajosmizse Rendőrőrs

Szám: 11239/2010. ált.

Jóváhagyom:

*Dr. Kassai László r. ezredes
rendőrségi főtanácsos
kapitányságvezető*

BESZÁMOLÓ

**LADÁNYBENE KÖZSÉG KÖZREND- ÉS KÖZBIZTONSÁGI
HELYZETÉRŐL**

Készült: Ladánybene Községi Önkormányzat

2010. november hónapban tartandó ülésére

Készítette: Tarnóczy László r. alezredes és Földszin Krisztián r. törzsőrmester

Tisztelt Önkormányzati Képviselő Testület!

A rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. tv. 8. § /4/ bekezdése alapján Ladánybene közrend- és közbiztonsági helyzetéről szóló beszámolót az alábbiakban terjesztem elő:

A község 2009 és 2010 I.-IX. hó bűnügyi és közrendvédelmi eredményeiről fogom Önöket tájékoztatni.

Az őrs illetékességi területe Ladánybenén kívül még további öt településre terjed ki, amelynek nagysága megközelítőleg 42000 hektár, a lakosság száma kb 23500 fő. A régiónk kiterjedt tanyavilággal rendelkezik, ahol 3000 tanyaépület található, melynek csak a 40 %-a a lakott. Feladatainkat és munkánkat tekintve ez továbbra is meghatározó jelentőségű.

Állományunk rendszeresített létszáma 28-ról 27-re csökkent, mely egy járőri beosztás elvonásából adódott. 2009. évet 24, míg 2010. évet már csak 22 hadrafogható rendőrrel kezdtük meg.

A személyi változások az alábbiak szerint alakultak:

2009-ben 1 őrsügyeletes, 1 nyomozó és 1 járőrvezető került áthelyezésre más alegységhez, illetőleg 1 körzeti megbízott, 1 nyomozó és 1 őrsügyeletes tartós betegszabadságra vonult FÜV eljárás megkezdése céljából. 2009-ben csak az őrsparancsnok-közrendvédelmi helyettesi és egy körzeti megbízotti beosztást sikerült betöltenünk. A közterületi szolgálat megerősítése érdekében 2009. szeptember közepén a Kecskeméti Rendőrkapitányság Közrendvédelmi Osztály állományából két járőr került kivezénylésre hozzánk.

Ebben az évben a sorainkból 1 körzeti megbízott és 2 járőr távozott. Jelenleg egy főnek van beadva az áthelyezési kérelme más kapitányság állományába. A távozók és távozásra várók mind magasabb beosztást kaptak leendő szolgálati helyükön. Szeptembertől egy fő kezdte meg tartós betegszabadságát nyugállományba vonulása miatt. Az év folyamán két főt sikerült más kapitányságról, illetve alegységből áthozva munkába állítani, akik nyomozói feladatokat látnak el. Októberben a Vám- és Pénzügyőrség állományából egy fő áthelyezésre került a rendőrsre, aki járőri feladatok ellátására lett vezényelve.

A fentiekből adódóan a beszámoló napján az őrs hadra fogható létszáma 21 fő.

A csoport helyzete az alábbiak szerint alakult:

A KMB csoport létszáma két fővel csökkent az előző időszakhoz képest, mivel a ladánybenei körzeti megbízott leszerelt a rendőrségtől, míg a kunbaracsi körzeti megbízott nyugállományba vonult. Az eltelt időszak alatt mind két kollégát sikerült pótolni, azonban Kunbaracs tekintetében a körzeti megbízotti beosztást – szakmai végzettség hiánya miatt – nem lehetséges ellátni.

A KMB csoport jelenlegi létszámával - mely 6 fő - a község és a környező települések rendőri ellenőrzése csak nehezen oldható meg. Ezt elsősorban Ladánybene és Kunbaracs érzi meg, mivel itt nem tudunk elegendő esetben jelen lenni.

A csoport tagjai a munkájukat elsősorban 07.00 óra és 22.00 óra közötti időszakban látják el, de hetente öt alkalommal az éjszakai órákban is dolgoznak, mely során a község területén is

megjelennek. Minden pénteken és szombaton fokozott éjszakai szolgálat teljesítésére kerül sor, mivel ezen időszakokban nagyobb a területen történő jármű- és személyforgalom.

Továbbra is célunk a létszámuk növelése, mellyel még hatékonyabb és nagyobb rendőri jelenlétet tudnánk biztosítani.

A csoportvezetőt, Cseh Lajos r. hdgy-t a 06/20-539-5767, a helyi körzeti megbízottat, Földszin Krisztián r. törm-t a 06/20-539-6600, míg a Lajosmizse Rendőrőrsöt a 06/76-356-011-es, illetve a 06/20/539-8440-es telefonon lehet elérni.

Gépjármű parkunk a vizsgált időszakban jelentősen módosult. Jelenleg 3 Ford Focusból, 1 alapítványi tulajdonú Chevrolet Aveoból, 1 Yamaha 250 motorkerékpárból, 2 Derbi alapítványi tulajdonú segédmotor-kerékpárból és 1 elektromos kerékpárból áll. A Fordok és a Chevrolet vonatkozásában jelentős technikai fejlesztés történt.

A járművek tankolása csak részben megoldott, azért továbbra is nagy mértékben támaszkodunk az önkormányzatok által felajánlott támogatásokra.

Ezúton is szeretném köszönetemet kifejezni a Tisztelt Képviselő Testületnek, hogy anyagi segítséget nyújtott az őrs üzemanyaggal történő ellátását.

Tisztelt Képviselő Testület!

A továbbiakban ismertetném Ladánybene közbiztonsági helyzetét.

A község közlekedési és közbiztonsági helyzetének alakulását továbbra is jelentős mértékben meghatározza annak földrajzi fekvése, úthálózata, a környező városok, települések adottságai, a lakosság összetétele, valamint a munkavállalás lehetőségei, melyek sok esetben kedvezőtlenül hatnak az itt élők szubjektív biztonságérzetére. A hobby jellegű, nem állandóan lakott tanyák, hétvégi házak védtelensége, a fejlett, viszonylagosan jó minőségű és nagy forgalmú úthálózat (M-5 autópálya, 5-ös főút, 5211 és 5202-es utak), a környező, bűnügyileg fertőzött városok, települések (Kecskemét, Kunszentmiklós, Tatárszentgyörgy, Örkény, Dabas) közelsége, valamint az utazó bűnözők tevékenysége a munkák eredményességét jelentősen megnehezíti. Természetesen jelentős hatással bírt a jogsértő cselekmények keletkezésére a gazdasági világválság is, mely gyakorlatilag már 2009. évtől érzékelhető volt.

Továbbra sem győzzük hangsúlyozni az állampolgári odafigyelés, gondoskodás fontosságát, mellyel az áldozattá válás esélyét lehetne csökkenteni. A megfelelő biztonsági rendszerek (zárok, riasztók, nyílászárók) használatával, az idegenekkel szembeni óvatossággal, valamint a lakosok egymás iránti felelősség vállalásával a bűncselekmények megelőzhetőek lennének. Az oda nem figyelés, hanyagság és közönyösség megfelelő táptalajt nyújt a bűnözői elemek tevékenységének, melyet azok a vizsgált időszakokban is kihasználtak.

A rendőrségnek a bűncselekményeket elősegítő okok kiküszöbölésében továbbra is jelentős szerepe van, melyet propaganda tevékenységünkkel, illetve a rendszeres szűrő-kutató ellenőrzéseinkkel segítjük.

Ladánybene illetékességi területén 2008. évben 31, 2009. évben 13, 2009. év I-IX. hónapban 5, míg 2010. I-IX. hónapban 21 esetben vált ismerté bűncselekmény elkövetése (*1-2. számú melléklet*). Továbbra sem tudunk egyedül hatni a lakosság szubjektív biztonságérzetét negatív irányba befolyásoló tényezőkre, mint az átutazó bűnözők mozgására, a fiatalok deviáns és antiszociális viselkedésére, valamint a térség közlekedési moráljának állapotára. Ehhez szükséges a társszervek, más hatóságok, valamint az itt élők figyelmé, segítsége.

Az őrök továbbra is a vagyon, a testi épség, a házasság, család, ifjúság és nemi erkölcs és a közrend elleni bűncselekmények nyomozását, vizsgálatát végezte.

A zaklatás, mint már szankcionálandó jogsértő magatartás, a község vonatkozásában is jelentkezik. Ezen bűncselekmény szorosan kapcsolódik a családokhoz, rokonokhoz, illetve a szűkebb lakókörnyezethez, mivel a sértetti és elkövetői kör innen kerül ki. A felek egymást minden esetben ismerik s valamilyen nézeteltérés miatt valósul meg a bűncselekmény.

Az önkormányzat jelzése alapján indítottunk eljárást ismeretlen személyek ellen, akik az iskolából haza igyekvő gyermekek sérelmére elkövetettek személy elleni cselekményeket. Két fiatalok elkövető kilétét felderítettük, majd a bizonyítást követően vádemelési javaslatot tettünk a Kecskeméti Városi Ügyészségen.

Nagy felháborodást okozott egy éjszakai randalírozás eredménye, mely során az ismeretlenek több facsetet, virágágyást és a helyi játszótér játékelemeit tették tönkre. A bejelentést követően bevezetett rendőri intézkedések eredményeként egy helyi és két menteleki illetőségű fiatalok személyt fogtunk el, akik elismerték a bűncselekmények elkövetését. A fiatalok tetteik során alkoholos befolyásoltság alatt álltak.

Továbbra is nagy hangsúlyt fektetünk az ittas járművezetők kiszűrésére, melynek eredményeként 2010. évben már jóval kevesebb vétségi alakzatot megvalósító ittas sofőrrel szemben jártunk el a község, illetve az őrök illetékességi területén. A szabálysértési oldalt hozzávéve az őrök illetékességi területén 2008. évben 213, 2009. évben 191, 2009. I-III. negyedévben 147, míg 2010. I-III. negyedévben 106 ittas vezetővel szemben intézkedtünk. Megjegyzem, hogy kollégáim a megyében kimagaslóan az első helyen állnak az egy főre levetített ittas vezetőkkel szemben történt intézkedések kapcsán. Ez jól tükrözi az állomány szűrő-kutató tevékenységét. Ezen a téren nem lehetünk elnézőek, mert még mindig sokan ülnek felelőtlenül ittasan a volán mögé és ezzel a saját és mások életét veszélynek teszik ki.

A vagyon elleni bűncselekményeken belül továbbra is a lopás és a betöréses lopás dominál.

Az általános lopáson belül továbbra is a falopások jellemzőek. Ezen cselekmények megelőzésére, felderítésére továbbra is szoros együttműködésben állunk a Kefag Zrt. erdészeivel, akikkel 2009. évben 136, míg ebben az évben 107 alkalommal láttunk el közös járőrszolgálatot, melyek során 8 esetben tettünk szabálysértési, 4 esetben büntető feljelentést falopás miatt. Négyeszer a 2009. évi XXXVII. Tv. (erdészeti törvény) hatálya alá tartozó szabályszegés elkövetése miatt élünk feljelentéssel az MGSZH Erdészeti Hatóságánál.

A betöréses lopások többsége továbbra is a külterületi tanya ingatlanok sérelmére történik. Többször sikerült felderítenünk az elkövetők személyét, akik többségében helyi vagy a környező települések lakosai voltak.

2009 nyarán sikerült felderítenünk és elfognunk egy tanya feltörést elkövető társaságot, akik cselekményükkel több millió forintnyi kárt okoztak. Ők mindannyian helyi lakosok voltak,

akik ellen az eljárást fogvatartásuk mellett folytattuk le. Jelenleg is van eljárásunk ezen személyek ellen hasonló cselekmények elkövetése miatt.

A gépkocsiból lopások és gépkocsi feltörések számát továbbra is sikerült visszaszorítani az erre szakosodott csoportok állandó figyelemmel tartásával. A bűnözők ennek következményeként Kecskemét városába helyezték át "vadászterületeiket".

A fenti adatok és körülmények figyelembevételével megállapítható, hogy a községre közepes bűnügyi fertőzöttség jellemző. Célunk, hogy erről a szintről pozitív irányba elmozduljunk, csökkentjük a bekövetkezett bűncselekmények számát. Ezen törekvéseinkhez a kapitányság vezetése a rendelkezésre álló anyagi, technikai és személyi feltételeket megpróbálja biztosítani, de továbbra sem érhetünk el tartós eredményeket a helyi társszervek hathatós segítségével nélkül. Tovább kívánjuk fokozni a helyi polgárőrséggel a közös szolgálatokat, valamint még szorosabb és naprakészebb kapcsolatot kívánunk kialakítani a helyi társadalmi szervezetekkel és az önkormányzattal.

A továbbiakban ismertetném a főbb közrendvédelmi mutatók, valamint ez irányú tevékenységünk alakulását a község és az őrs illetékességi területén.

A közbiztonsági mutatók vonatkozásában (*3. számú melléklet*) a korábbi évhez hasonlóan most is tapasztalható növekedés és visszaesés is. Továbbra sem a statisztika mesterként évenkénti növelése a célunk, hanem megpróbálunk nagyobb hangsúlyt fektetni a tudatos és célirányos, problémamegoldó és segítőkész hozzáállásra. A rendőri intézkedések ebben az évben is alaposak és körültekintőek, mely esetenként az állampolgároknak szigorúbb rendőri fellépés érzetét keltheti. A tett intézkedéseink során a hatályos jogszabályi normákat minden esetben maradéktalanul betartjuk.

Az ittas vezetőkkel szemben - legyen az gépkocsi, motorkerékpár vagy kerékpár vezetője - a zéró toleranciát alkalmazzuk. Ezen a téren nem lehetünk elnézőek, mert még mindig sokan ülnek felelőtlenül ittasan a volán mögé és ezzel a saját és mások életét veszélynek teszik ki.

2009-ben 123, míg ebben az időszakban 93 esetben tartottunk nagyobb rendőri erő igénybevételével közbiztonsági és közlekedésbiztonsági akciót az őrs területén, mely minden esetben érintette Ladánybenét is.

Természetesen - a korábbi évekhez hasonlóan - az eredményeink elérésében most is nagy szerepet játszott a társadalmi szervezetekkel történő szoros együttműködésünk, a közös szolgálatok gyakori ellátása.

A községben megtartott Falunap és egyéb rendezvények biztosítása az őrs állománya által megtörtént, mely során rendőri fellépést igénylő események nem voltak. A rendezvények helyszínére érkező nemkívánatos személyek szűrését elvégeztük, így a szórakozó lakosság nyugalma semmi sem zavarta meg.

Ladánybene illetékességi területén a közlekedési balesetek száma (*4. számú melléklet*) szinte nem változott. Az elsődleges baleseti okok a sebesség helytelen megválasztása és az elsőbbségi jog meg nem adás szabályainak megszegése volt. Célunk továbbra is a balesetek számának csökkentése. Ennek érdekében Kerekegyháza körzeti megbízotti csoportnak, illetve a helyi körzeti megbízottak mindennapos feladatként határoztam meg a szigorú és következetes közlekedési ellenőrzéseket.

Tisztelt Képviselő Testület!

Megköszönöm az eddigi támogatásukat és kérem, a fentieket vitassák meg, ezzel kapcsolatos észrevételeiket, javaslataikat tegyék meg és a beszámolómat szíveskedjenek elfogadni.

Lajosmizse, 2010. október 28.



Tisztelettel:

**Tarnóczy László r. alezredes
őrsparancsnok**

1. számú melléklet

ISMERTTÉ VÁLT BŰNCSELEKMÉNYEK LADÁNYBENE KÖZSÉG TERÜLETÉN	2005. év	2006. év	2007. év	2008. év	2009. év	2009. I-IX.	2010. I-IX
SZEMÉLY ELLENI BŰNCSELEKMÉNYEK	3	4	5	0	1	0	2
KÖNNYŰ TESTI SÉRTÉS VÉTSÉGE	2	0	0	0	0	0	1
SŰLYOS TESTI SÉRTÉS	1	4	1	0	1	0	0
SZEMÉLYI SZABADSÁG MEGSÉRTÉSE	0	0	4	0	0	0	0
ZAKLATÁS	0	0	0	0	0	0	1
KÖZLEKEDÉSI BŰNCSELEKMÉNYEK	4	4	0	6	2	1	1
KÖZÜTI JÁRMŰ ITTAS VEZETÉSE	3	4	0	5	1	1	1
KÖZÜTI BALESET OKOZÁSA	1	0	0	1	1	0	0
HÁZASSÁG, CSALÁD, IFJÚSÁG, NEMI ERKÖLCS ELLENI BCS-K	1	0	0	1	0	0	0
TARTÁS ELMULASZTÁSA	1	0	0	1	0	0	0
ÁLLAMIG., IGAZSÁGSZOLG., KÖZÉLET TISZTASÁGA ELLENI BCS-K	1	0	1	0	0	0	0
VÁLASZTÁS RENDJE ELLENI BTT.	0	0	1	0	0	0	0
HAMIS VÁD BÜNTETTE	1	0	0	0	0	0	0
KÖZREND ELLENI BŰNCSELEKMÉNYEK	5	2	10	2	2	0	1
GARÁZDASÁG VÉTSÉGE	1	0	3	1	1	0	1
VISSZAÉLÉS OKIRATTAL VÉTSÉGE	0	0	1	0	0	0	0
KÖZOKIRAT HAMISÍTÁS BTT.	0	1	0	0	1	0	0
EGYEDI AZONOSÍTÓJEL MEGHAMISÍTÁSA	0	1	1	1	0	0	0
VISSZAÉLÉS LŐFEGYVERREL VAGY LŐSZERREL	0	0	5	0	0	0	0
KÁBITÓSZERREL VALÓ VISSZAÉLÉS	4	0	0	0	0	0	0
GAZDASÁGI BŰNCSELEKMÉNYEK	0	1	1	1	1	1	2
JÖVEDÉKI VISSZAÉLÉS ELŐSEGÍTÉSE	0	0	1	0	0	0	0
CSŐDBÜNTETT	0	0	0	0	1	1	0
PÉNZHAMISÍTÁS KISEBB ÉRT. PÉNZRE	0	1	0	0	0	0	0
SZÁMVITEL RENDJÉNEK MEGSÉRTÉSE	0	0	0	1	0	0	0
KÉSZPÉN—HELYETTESÍTŐ FIZETŐESZKÖZZEL VISSZAÉLÉS	0	0	0	0	0	0	2
VAGYON ELLENI BŰNCSELEKMÉNYEK	24	9	16	21	7	3	15
LOPÁS	13	5	6	16	3	2	9
BETÖRÉSES LOPÁS	6	3	6	4	3	1	4
RONGÁLÁS	5	0	3	1	0	0	0
JÁRMŰ ÖNKÉNYES ELVÉTELE	0	0	1	0	0	0	1

SZERZŐI ÉS SZOMSZÉDOS JOGOK MEGSÉRTÉSE	0	1	0	0	0	0	0
CSALÁS	0	0	0	0	1	0	1
ÖSSZESEN:	<u>38</u>	<u>20</u>	<u>33</u>	<u>31</u>	<u>13</u>	<u>5</u>	<u>21</u>

2. számú mellékletLadánybene község és a környező települések ezer főre eső bűncselekmény adatai
(ORFK adatbázis)

2005. év

Helység	Összes bűncselekmény szám	Ezer lakosra jutó bűncselekmények száma
Fülöpháza	14	14,5
Ágasegyháza	115	59,1
Ladánybene	38	22,1
Kunbaracs	8	12
Kerekegyháza	117	19
Lajosmizse	255	21,9
Szabadszállás	133	19,4
Kunszentmiklós	358	39,7
Izsák	150	23,9

2006. év

Helység	Összes bűncselekmény szám	Ezer lakosra jutó bűncselekmények száma
Fülöpháza	15	15,6
Ágasegyháza	44	22,6
Ladánybene	20	11,6
Kunbaracs	5	7,5
Kerekegyháza	105	17
Lajosmizse	281	24,1
Szabadszállás	168	24,5
Kunszentmiklós	298	33
Izsák	123	19,6

2007. év

Helység	Összes bűncselekmény szám	Ezer lakosra jutó bűncselekmények száma
Fülöpháza	16	16,6
Ágasegyháza	46	23,6
Ladánybene	36	21
Kunbaracs	5	7,5
Kerekegyháza	65	10,5
Lajosmizse	556	47,7
Szabadszállás	167	24,4
Kunszentmiklós	288	31,9
Izsák	245	39

2008. év

Helység	Összes bűncselekmény szám	Ezer lakosra jutó bűncselekmények száma
<i>Fülöpháza</i>	9	9,3
<i>Ágasegyháza</i>	25	12,8
<i>Ladánybene</i>	31	18,1
<i>Kunbaracs</i>	9	13,5
<i>Kerekegyháza</i>	54	8,7
<i>Lajosmizse</i>	352	30,2
<i>Szabadszállás</i>	147	21,5
<i>Kunszentmiklós</i>	419	46,5
<i>Izsák</i>	221	35,2

2009. év

Helység	Összes bűncselekmény szám	Ezer lakosra jutó bűncselekmények száma
<i>Fülöpháza</i>	3	3
<i>Ágasegyháza</i>	45	23,1
<i>Ladánybene</i>	13	7,5
<i>Kunbaracs</i>	12	12
<i>Kerekegyháza</i>	74	12
<i>Lajosmizse</i>	369	31,6
<i>Szabadszállás</i>	127	18,5
<i>Kunszentmiklós</i>	219	24,3
<i>Izsák</i>	112	17,8

3. számú melléklet

A Lajosmizse Rendőrőrs közrendvédelmi mutatói:

	2007. év	2008. év	2009. év	2009. I-III. negyedév	2010. I-III. negyedév
Igazoltatott személyek száma	8816	6910	5874	4127	7552
Elfogások száma	104	118	112	93	58
Előállítások száma	183	248	252	210	179
Elrendelt elővezetések száma:	104	123	122	82	63
- ebből végrehajtott	40	27	40	28	20
Ittas vezetés (bűnügy)	44	30	30	25	11
Szabálysértési feljelentések száma:	540	551	551	421	422
- kiemelt közlekedési	177	164	195	153	133
- ittas vezetés	160	183	161	122	95
Helyszíni bírság fő / ft	892 / 2.792.000	781 / 4.309.000	741 / 4.533.500	528 / 2.284.500	837 / 4.854.000

4. számú melléklet

Baleseti statisztika

Ladánybene

Statisztikai időszak:
 Bázisidőszak: 20080101 - 20081231
 Tárgyidőszak: 20090101 - 20091231

Megnevezés	Bázisidőszak	Tárgyidőszak	Eltérés (db)	Eltérés (%)
Balesetek száma	2	2	0	-
-Halálos	0	0	0	-
-Súlyos	0	2	2	-
-Könnyű	2	0	-2	-
Ittas volt az okozó	0	1	1	-
-Halálos	0	0	0	-
-Súlyos	0	1	1	-
-Könnyű	0	0	0	-
Okok				
-gyorshajtás	0	1	1	-
-előzés	0	0	0	-
-elsőbbbségi jog	2	0	-2	-
-irányvált. kanyarodás	0	1	1	-
-haladás és kanyarodás	0	0	0	-
-megállási köt.be nem tartása	0	0	0	-
-világítás	0	0	0	-
-járművezető egyéb hibája	0	0	0	-
-jármű hibája	0	0	0	-
-pálya hibája	0	0	0	-

-gyalogosok hibája	0	0	0	-
-utasok hibája	0	0	0	-
-egyéb	0	0	0	-
Okozók				
-személygépkocsi	1	2	1	100
-tehergépkocsi	0	0	0	-
-motorkerékpár	0	0	0	-
-kerékpár	1	0	-1	-
-segédmotorkerékpár	0	0	0	-
-autóbusz	0	0	0	-
-egyéb jármű	0	0	0	-
-gyalogos	0	0	0	-
-egyéb	0	0	0	-
Külföldi okozó	0	0	0	-
Reggel (4:00- 6:59)	0	0	0	-
Délelőtt (7:00-11:59)	0	1	1	-
Délután (12:00-17:59)	0	1	1	-
Este (18:00-21:59)	1	0	-1	-
Éjszaka (22:00- 3:59)	1	0	-1	-
Összes sérült	2	2	0	-
-halálos	0	0	0	-
-súlyos	0	2	2	-
-könnyű	2	0	-2	-

